

VSEBINE:

NEKAJ BESED K RAZULTATU POSLOVANJA ZA LETO 1986

V teh dneh je stekla razprava o zaključnem računu za leto 1986. Ugotavljamo, da smo AGIS kot celota dosegli večino ciljev, katere smo si zadali z gospodarskim načrtom za leto 1986.

Celoti prihodek je bil dosežen v višini 16,6 milijard din. Presežek nad planom znaša 10 %, v primerjavi z letom 1985 pa je za 102 % večji, kar pomeni, da smo sledili stopnji inflacije. Iz strukture celotnega prihodka je razvidno da za 2 % ni smo dosegli planirane prodaje na domačem trgu. Izvoz, izkazan v dinarski vrednosti, je presežen za 51 %.

Porabljena sredstva so blizu planiranim, saj so le za 1 % večja. V primerjavi z rastjo CP je ta trend gotovo ugoden. Iz analiz stroškov po TOZD je razvidno, da smo predvsem pri porabi materiala naredili določen pozitiven premik. Seveda pa na določene stroške nimamo bistvenega vpliva. Stediti pa gotovo moramo tam kjer je to le mogoče. Poraba pisarniškega materiala, PTT stroškov, ražijskega materiala, sredstev HTV, standardnega orodja, energije je odvisna od nas vseh. Prav ti stroški pa močno odstopajo od planiranih. Vrednost vseh porabljenih sredstev znaša 11 milijard dinarjev.

Počasnejša rast porabljenih sredstev je ugodno vplivala na doseženi dohodek, ki je za 36 % večji kot planirani. Doseženi dohodek znaša 5,6 milijard. Iz dohodka pokrivamo obveznosti za prispevke, davke delovno skupnosti ter ostale obveznosti, ki se v skladu z zakonodajo pokrivajo v breme dohodka. V ta namen izločamo iz dohodka 35 %, oz. 2 milijardi dinarjev.

Čisti dohodek, dosežen v vrednosti 3,6 milijarde, je 32 % nad planom, v primerjavi z letom 1985 pa je za 130 % večji. Iz ČD pokrivamo osebne dohodek, sklade in obveznosti po regionalnih sporazumih. TOZD Precizna mehanika in Velika oprema sta ustvarili premalo ČD, da bi pokrili izplačane osebne dohodke, poslovali sta z izgubo. V tem letu je dana možnost pokrivanja izgube iz učinka revalorizacije zalog. Na ta način smo sanirali rezultat poslovanja v obeh TOZD vendar pa je nujno sprejeti določene ukrepe, da se v bodoče to stanje ne bi ponovilo.

Za osebne dohodek smo dali 31 milijarde din, 39 % več kot smo planirali 130 % več kot v letu 1985. Povprečni osebni dohodek v DO v lanskem letu na podlagi vkalkuliranih ur znaša neto 100.971.--. Najnižji povprečni OD, z minimalnim minulim delom znaša 71.020.-- din, najvišji OD pa 274.750.-- din neto.

Na nivo DO bomo združili v sklad skupne porabe 92 milijonov din. Iz teh sredstev bomo v letu 1987 izplačali regres za LD, odpravnine, jubilejne nagrade. V stanovanjski sklad, ki se nalaga v breme ČD namenjam 136 milijonov, v rezervni sklad 164 milijonov, za regionalne sporazume 86 milijonov, za poslovni sklad ostane le 40 milijonov.

Ob koncu leta je ostalo za 211 milijonov neplačane realizacije, dohodki v blagu na poti je 198 milijonov. Vloženi so bili veliki naporji za izterjavo, sproti tožimo vse zapadle terjatve.

Iz posebnih podatkov k ZR 1986 je razvidno, da znašajo celotne zaloge 3.067 milijonov din. V zadnjem kvartalu so se povečale za 461 milijonov oz. za 18 %. Znano je, da za financiranje teh zalog koristimo drage kratkoročne kredite, zato moramo v tem letu pristopiti k temeljiti analizi zalog.

Zelo neugodna je struktura najetih kreditov za osnovna in obratna sredstva. V masi vseh najetih kreditov je le 14 % dolgoročnih, katere smatramo kot kvalitetne.

In kaj nas čaka v letu 1987? Z Zakoni, ki so začeli veljati v tem letu se pogoji poslovanja izredno zaostrujejo. Vrednotenje sredstev in virov po realni vrednosti bo bistveno vplivalo na rezultate, zato nas lahko rešuje le maksimalna proizvodnja in varčevanje na vseh področjih.